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全一頁 

一、下圖所示交流電路中，電源電壓V之瞬時式為 )cos(4.141)( ttv ω= 伏特（V）。試分

別求出電流I、IR及IX的瞬時式﹔試問總電流I與電源電壓V的相角差為何？電流相

位為超前或落後？（20 分） 

 

二、一實心圓柱狀鋁導線長 25 km，截面積為 336,400 圓密爾（cmil），已知其在 20℃
時的電阻係數為 −× Ω8108.2 -m，試求此鋁導線在 20℃時的直流電阻值Rdc。（20 分） 

三、有一電力系統如下圖所示，母線 1 是匱乏母線（slack bus），且 °= 0.11
Mvar60MW280 jS

0V pu；母線 2
是負載母線（load bus），且 2 += 。輸電線阻抗以 100 MVA 為基準為

 pu。若經數次疊代後，母線 2 之電壓收歛為V04.002.0 jZ += 10.090.0 j12 2 −=  pu，試

求 及輸電線之實功率與虛功率耗損。（20 分） 1S

pu04.002.012 jZ +=
1S
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四、某一發電機之額定為 100 MVA、20 kV，其 、%2021
" === XXX d %50 =X ，中性

點係透過 0.32 Ω之電抗器接地。 、X"Xd 1、X2及X0分別代表此發電機的次暫態電抗

、正序電抗、負序電抗及零序電抗。當此發電機在額定電壓下做無負載運轉，且

尚未與系統併聯時，在其輸出端點發生單相接地故障。試求故障相之次暫態故障

電流。（20 分） 

五、超高壓輸電線路（EHV lines）常採用成束導體（bundle conductors），即每相使用

超過 1 條之導線，其主要目的與效益何在？請簡要條列之。（20 分） 


